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D
et hör till vår verklighet att 
våra stora mediekanaler ofta 
fokuserar på en fråga eller ett 
geografiskt område i taget i 
nyhetsrapporteringen. När 
något sker har vi också, till­

sammans med bibelsällskapsrörelsen, möjlig­
het att snabbt bidra där behoven är som störst. 
Ukraina har vi tät kontakt med. När situatio­
nen i Venezuela blev akut kunde vi mobilisera 
stöd även dit. Nyligen genomförde vi också en 
stor insamling till bibelarbetet i Iran.

DET ÄR VIKTIGT att ta tillvara det engage­
mang som väcks när media riktar strålkastar­
ljuset mot en särskild plats. Samtidigt finns 
andra länder kvar med stora, men mindre 
uppmärksammade, behov och utmaningar.

I  DETTA NUMMER skriver vi om bibelsällskapets arbete i Gulfen – el­
ler Persiska viken/Arabiska viken som det egentligen heter. Här ver­
kar ett lokalt bibelsällskap i sju länder, med särskilt fokus på migrant­
arbetare som kommer från jordens alla hörn. Hrayr Jebejian, som 
leder arbetet, beskriver situationen så här:
”I stället för att vi reser över hela världen för att dela Guds ord med 
människor ser vi här i Gulfen att hela världen kommer till oss.”

DE FLESTA SOM bibelsällskapet möter är migrantarbetare som lever 
i stor utsatthet. För många av dem är stödet från bibelsällskapet avgö­
rande – ibland på ett mycket konkret och livsnära sätt.

REDAN GENOM ATT läsa om deras situation och visa intresse för 
människor som lever långt från vår egen vardag bidrar du till att deras 
berättelser blir hörda. Vi är också tacksamma för förböner och för gå­
vor som gör det möjligt att fortsätta arbetet bland dem som annars lätt 
hamnar utanför uppmärksamheten.

Bibelengagemang
– när världen kommer till Gulfen

”Redan genom 
att läsa om 

deras situation 
och visa in­

tresse för män­
niskor bidrar 

du till att deras 
berättelser blir 

hörda.”

Anders Göranzon

Anders Göranzon
Generalsekreterare

Swish 
– så kommer tidningen!

Även du som ger en bibelgåva 

via Swish får tidningen bibel som 

en givarbonus. 

  Alla medlemmar och aktiva 

givare får tidningen för informa-

tion och fördjupning. 

Smått och gott | INNEHÅLL & NOTISER

Apropå migrantarbetare ...

Jag insåg att Bibeln inte 
bara handlar om männis-
kors misslyckanden, utan 
om Guds trofasthet – även 
när vi själva är svaga.
Aynalem / sid 7

’’

I Gulfregionen utgör migrantarbetare en stor del av befolkningen. 
Bibelsamlingar blir en viktig gemenskap för många. / sid 5–9

Bibeläventyret engagerar alla 
åldrar. / sid 10–11

Sidamedlen säkrade för läs-
kunnighetsprojekt. / sid 15
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Bevingade ord 
ur Bibeln 

Betydelse: Om du råkar skada 

din nästa ska du återgälda den-

ne på samma sätt.

Ursprung: "Sker skada, skall du 

ge liv för liv, öga för öga, tand 

för tand ..." 2 Mos 21:23–24. Je-

sus skärper dock uppmaningen: 

"Ni har hört ... Men jag säger er: 

värj er inte mot det onda. Nej, 

om någon slår dig på högra kin-

den, så vänd också den andra 

mot honom." Matt 5:38–39

”Öga för öga,
tand för tand.”

🦉

1,5
MILJARDER MÄNNISKOR 

VÄNTAR FORTFARANDE PÅ ATT FÅ 

BIBELN ÖVERSATT PÅ SITT SPRÅK

SV
ANENMÄRKET

Trycksak
3041 0116

DET FINNS  158 bibelsällskap i 
världen, verksamma i 240 länder 
och territorier. I flera fall befin-
ner sig deras medarbetare mitt 
i konfliktzoner eller andra svåra 
omständigheter. Arbetet är tungt 
och krävande, men de ger inte 
upp.

VAR GÄRNA med och be för 
deras beskydd – att de ska få 
hjälp att prioritera, orka vidare 
och möta människors behov och 
bibellängtan.

BE OCKSÅ för alla som drabbas 
av krig och våld i världen – från 
Ukraina och Israel/Palestina till 
Sudan, Jemen och Afghanistan.

BE FÖR MÄNNISKOR i Syrien, 
Myanmar, Kongo, Nigeria och 
Haiti, där vardagen präglas av 
konflikt och osäkerhet.

BE OM FRED , skydd, rättvisa 
och hopp för de civila som ofta 
är de mest utsatta.

Våra bibelkollegor ber om förbön

I kölvattnet av Haitis fördjupade 
politiska och sociala kris vill 
Haitiska bibelsällskapet (HBS) 
vara en ledstjärna av hopp som 
framträder mitt i kaoset. Be 
för kollegorna i Haiti och alla 
andra bibelsällskap som verkar 
i konfliktzoner eller andra svåra 
omständigheter. 
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Armenien: Hopp för artsakhfolket	  
Artsakhfolket tvingades 2023 lämna sina hem 
och många lever nu med svåra trauman. Bibel­
sällskapet i Armenien ger traumastöd, praktisk 
hjälp och bibelbaserad vägledning till familjer som 
försöker börja om. Barnen får delta i sommarläger. 

Armenien: Bibelstöd till barn i nöd	  
Många barn i Armenien lever i utsatthet präglad av sjukdom och 
våld eller av att ha lämnats utan trygg omsorg. Bibelsällskapet mö­
ter dem i stödcentra, SOS-barnbyar och gränsbyar med bibelmate­
rial, aktiviteter och trygg gemenskap. 

Bolivia: Biblar till barn med funktionsnedsättningar
Barn med funktionsnedsättningar i Bolivia lever ofta i marginalen. 
Bibelsällskapet delar ut anpassat bibelmaterial, särskilt för barn 
med Downs syndrom, och utbildar församlingsledare så att barnen 
kan inkluderas i gemenskapen.

Costa Rica: Bibeln, miljövård & ungdomsengagemang 
I Costa Rica möter Bibelsällskapet unga i deras engagemang för 
miljö- och framtidsfrågor. Genom ”ekobiblar”, workshops och ak­
tiviteter får unga se hur Bibeln talar om skapelsen och vårt ansvar. 

Det heliga landet: Stöd till tre lokala bibelsällskap 
Tre bibelsällskap – arabiskisraeliska, israeliska och palestinska – 
arbetar tillsammans mitt i en mycket svår konfliktsituation. De de­
lar ut biblar, ordnar aktiviteter och ger praktiskt och andligt stöd. 

Dominikanska republiken: Byt vapen mot biblar
I Dominikanska republiken möter Bibelsällskapet våldet genom ett 
unikt fredsprojekt: människor i utsatta områden får möjlighet att 
lämna in sina vapen och i stället få en bibel – och vapnen förstörs.  

Ghana: Alfabetisering & översättning
I Ghana hjälper Bibelsällskapet människor att lära sig läsa på sina 
modersmål esahie och gurene så att de också kan ta till sig bibel­
texterna på sina språk. Samtidigt översätts Gamla testamentet till 
gurene och bibeltexter spelas in för ljudbiblar. 

Guatemala: Stöd till minderåriga traffickingoffer
Barn och unga i Guatemala utsätts i stor skala för trafficking och 
sexuella övergrepp. Bibelsällskapets projekt ger dem skydd, trau­
mastöd och Bibelns läkande ord.

Gulfstaterna: Bibelprojekt för migrantarbetare	 
Hundratusentals migrantarbetare i Gulfstaterna lever isolerat och 
långt från sina familjer. Bibelsällskapet möter dem med bibelberät­
telser, samtal och stöd som ger hopp, värdighet och andlig styrka. 
Projektet hjälper också lokala kyrkor att finnas nära dem som ut­
nyttjas och har det allra svårast.

Kina: Studiebiblar till lekmannapredikanter  
I Kina bär många församlingar sina gudstjänster med hjälp 

av lekmannapredikanter, eftersom utbildade pastorer 
är få. Därför är studiebibeln ett ovärderligt redskap 
som ger trygg bibelkunskap, fördjupning och hjälp att 
motverka villoläror. Bibelsällskapet trycker och delar ut 
studiebiblar gratis till predikanter och bibelskolor. 

Kina: Bibelöversättning till minoritetsspråk  
Många minoritetsgrupper i Kina saknar fortfarande 

Bibeln på sitt eget språk. Bibelsällskapet arbetar därför med 
att översätta och anpassa bibeltexter så att människor kan läsa och 
förstå Guds ord på sitt hjärtas språk.

Kuba: Multivitaminer – holistiskt bibelprojekt för barn 
På Kuba lever många barn i utsatthet och riskmiljöer. Projektet 
Multivitaminer ger dem praktiskt stöd i form av mat- och hygien­
paket, kombinerat med bibelbaserade workshops om självkänsla, 
värderingar och trygghet. 

Myanmar: Bibelöversättning till språket laymyo	
Laymyo chin-folket i Myanmar har fått Nya testamentet på sitt 
språk och längtar nu efter hela Bibeln. Bibelsällskapet stödjer 
översättarna som arbetar vidare med Gamla testamentet under 
svåra och osäkra omständigheter. 

Rumänien: Bibeläventyret – bibelundervisning i skolan 
I Rumänien får skolbarn möta Bibelns berättelser genom Bibel­
äventyret, baserat på det svenska konceptet. Bibelsällskapet utbil­
dar instruktörer och trycker material så att undervisningen kan 
nå fler. 

Ukraina: Hopp mitt i fruktan	  
Kriget i Ukraina har slitit sönder människors liv. Bibelsällska­
pet delar ut biblar, ger humanitärt stöd och hjälper trauma­
tiserade genom lägerverksamhet och ett nytt traumacenter. 

Ukraina: Helande ord till sjuka och skadade barn 
Många barn i Ukraina är svårt sjuka eller skadade efter krigets an­
grepp och lever i stor oro. Bibelsällskapet möter dem med biblar, 
sjukbesök och andligt stöd som ger trygghet och tröst.

Venezuela: Hoppets ljus för Venezuela	 
Genom lokala kyrkor delar Bibelsällskapet ut prisvärda biblar och 
erbjuder bibelundervisning som stärker människor i en mycket 
svår och oviss vardag. Särskilt satsar man på att fortbilda försam­
lingsledare som kan vara till stöd för sina medmänniskor.

Varje år lovar Svenska bibelsällskapet att samla in 
pengar till ett antal behjärtansvärda projekt inom de 
förenade bibelsällskapen – United Bible Societies. Detta 
ansvar är utöver bibelinsatserna i Sverige. Vi hoppas att 
du tycker att det blir spännande att följa berättelserna 
från olika delar av världen. Ditt engagemang är värde-
fullt. Tillsammans delar vi Bibeln vidare.

TEXT: LOTTA RING  BILD: NASA

Internationella bibelprojekt 2026
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Evangeliet har funnit en väg Evangeliet har funnit en väg 
till folket i Gulfentill folket i Gulfen

I länderna runt Persiska viken lever och arbetar miljoner migrantarbetare. De bygger 
städerna, städar hemmen och håller vardagen i gång – ofta långt från sina familjer 
och med få rättigheter. Mitt i denna vardag har Bibelsällskapet i Gulfen funnit vägar 
att nå fram med Bibelns berättelser. För många blir Bibeln en ljuskälla i en monoton 
och utsatt tillvaro.

TEXT: LOTTA RING, INSAMLINGSANSVARIG

GULFREGIONEN  hör till värl­
dens mest mångkulturella om­
råden. I flera av länderna utgör 
migrantarbetare en mycket 
stor del av befolkningen, i vissa 
fall närmare 90 procent. De 
kommer från länder som In­
dien, Bangladesh, Sri Lanka, 
Filippinerna och Egypten, med 
hopp om arbete och möjlig­
heter att försörja sina familjer. 
 
MÅNGA ARBETAR inom 
byggindustrin och i service­
yrken. Andra är hembiträden 
som sköter hushåll, lagar mat 
och tar hand om barn i pri­

vata hem. Arbetsdagarna är 
ofta långa, lönen låg och friti­
den begränsad. En del lever i 
arbetsläger, andra i små rum 
långt från det samhälle de 
själva är med och bygger upp. 
De flesta lämnar sina egna fa­
miljer i hemlandet under åra­
tal, ibland ett helt arbetsliv. 
 
HELA DEN ARABISKA  halvön 
är präglad av islam, och kristna 
kyrkor försvann ur regionen 
för många hundra år sedan. I 
dag tillåts dock gästarbetare 
från andra länder att samlas till 
kristna gudstjänster i de länder 

där Bibelsällskapet i Gulfen ar­
betar: Kuwait, Bahrain, Qatar, 
Oman, Saudiarabien, Jemen 
och Förenade Arabemiraten. 
Där finns särskilda kyrk- och 
församlingsområden där pro­
testanter, katoliker och orto­
doxa kristna delar lokaler och 
tider.

I  DAG RÄKNAR  man med att 
det finns över fem miljoner 
kristna i Gulfstaterna. Många 
av dem är migrantarbetare 
som funnit gemenskap och tro 
genom arbetskamrater eller 
vänner. I vissa församlingar be­

står nästan hela gemenskapen 
av kvinnor, ofta hembiträden 
som söker stöd, vila och me­
ning i en annars utsatt vardag. 
 
EFTERSOM MÅNGA saknar 
läsvana eller tillgång till böcker 
har bibelberättande blivit en 
central del av arbetet. Genom 
att man lyssnar, samtalar och 
delar förs de vidare muntligt, 
från människa till människa. 
På så sätt har berättelserna 
funnit en väg in i miljöer som 
annars är svåra att nå med tra­
ditionell bibelundervisning.

Nu samlar vi 
in till bibelberättande 
bland migrantarbetare

Bg 900-6263
Swish 900 62 63

FOTO: DUBAI / KATE TRYSH



N U M M E R  1  2 0 2 6  /  B I B E L   76   B I B E L  /  N U M M E R  1  2 0 2 6

Bibeln bryter tystnaden
Bibelberättandet når fram i en tillvaron av arbete, ensamhet och osynlighet

I BIBELSÄLLSKAPETS  arbete 
i Gulfen använder man bibel­
berättande som metod. I stället 
för att utgå från tryckta texter 
bygger arbetet på muntlig för­
medling. 

En ledare återger en bibelbe­
rättelse med egna ord – lång­
samt och tydligt. Gruppen 
lyssnar, ibland flera gånger. 
Därefter får deltagarna återbe­
rätta det de hört, ställa frågor 
och dela vad berättelsen väcker 
i deras egna liv.

Metoden fungerar väl i en 
miljö där många saknar läs­
vana, talar olika språk eller 
inte har tillgång till böcker. 
Den gör Bibeln tillgänglig 
också för dem som aldrig ti­
digare har öppnat en bibel. 
Framför allt skapar den del­
aktighet. Alla kan lyssna. Alla 
kan minnas. Alla kan dela. 
 
SAMTALET ÄR CENTRALT. 
Ledaren ställer öppna frågor: 
Vad lade du märke till? Vad 

berörde dig? Känner du igen 
något från ditt eget liv? På så 
sätt knyter gruppen Bibelns 
berättelser till egna upplevelser 
av slit, längtan, sorger, lidande 
och drömmar.

– När vi delar berättel­
serna tillsammans känner 
jag mig inte längre ensam, 
berättar en deltagare.	  
 
ARBETSSITUATIONEN  sät­
ter ramarna. Byggarbetare bor 
ofta i arbetsläger långt från 
städerna. Hembiträden lever i 
privata hem och har begränsad 
rörelsefrihet. 

Därför måste varje samling 
rymmas inom den tid som fak­
tiskt finns. Just det gör bibelbe­
rättandet särskilt lämpat. Det 
kräver inga böcker och inga 

tekniska hjälpmedel – bara 
tid att lyssna och vilja att dela. 
 
METODEN GÖR det också 
möjligt att bära tron vidare. 
Många migrantarbetare stan­
nar bara några år innan de 
flyttar vidare eller återvänder 
hem. Berättelserna de har hört 
och lärt sig kan de återge med 
egna ord, i nya gemenska­
per och på nya platser.	  
 
I  EN TILLVARO  och ett sam­
hälle där många sällan får 
komma till tals öppnar Bibelns 
berättelser ett rum för igenkän­
ning, mening och hopp – ett 
rum där människor blir sedda 
och hörda.

GULFSTATERNA  genomgår 
just nu stora samhällsföränd­
ringar. Ekonomierna håller 
på att ställa om från oljebero­
ende till mer diversifierade och 
kunskapsbaserade modeller. 
Samtidigt har vissa långvariga 
barriärer börjat luckras upp – 
men reformerna 
gynnar främst 
utländska in­
vesterare och 
hö g ut bi l d a d e 
tjänstemän. För 
m i g r ant ar b e ­
tare med lägre 
kvalifikationer, ofta från Asien 
och Afrika, förändras villkoren 
i långsammare takt.	   
 
I  DAG LEVER  omkring 30 mil­
joner utrikesfödda i regionen. 
Trots detta betraktas de fortfa­
rande som tillfällig arbetskraft, 
ofta utan möjlighet till med­
borgarskap eller långsiktig an­
ställning. Det är i denna verk­
lighet som människor samlas 
kring Bibelns berättelser.

De som möts delar sällan 
språk, kultur eller levnadsför­
hållanden. Ändå sitter de i sam­
ma rum. En byggarbetare från 
Bangladesh. En sjukvårdsan­

ställd från Indien. En hushålls­
arbetare från Filippinerna. De­
ras vardagar ser olika ut – men 
ensamheten och längtan efter 
gemenskap är ofta densamma. 
 
OLIKA KYRKOTRADITIONER 
samsas också, liksom olika 

erfarenheter av tro. 
Vissa har vuxit upp 
i kristna samman­
hang. Andra möter 
Bibeln för första 
gången som vuxna. 
I små grupper får de 
dela sådant som an­

nars sällan får utrymme: sak­
naden efter barnen där hem­
ma, oron för att förlora jobbet, 
rädslan för övergrepp, hoppet 
om att en dag kunna återvända. 

När någon berättar en bibel­
berättelse lyssnar de andra – 
och många känner igen sig.

– När jag hör berättelserna 
förstår jag att mitt liv inte är 
osynligt. Det som händer mig 
ryms också i Bibeln, säger en 
deltagare.
 
FÖR KVINNOR  som arbetar 
i privata hem kan gemenska­
pen vara avgörande. Många 
lagar mat, städar och tar hand 

om barn eller äldre i hushåll 
där arbetspassen är långa och 
gränsen mellan arbete och fri­
tid otydlig. För en del är möj­
ligheten att lämna hemmet 
starkt begränsad. Isoleringen 
präglar vardagen, och kontak­
ten med familjen i hemlan­
det är ofta sporadisk.	  
 
AYNALEM KOM till Bahrain 
från Etiopien för att arbeta som 
hembiträde. I dag arbetar hon 
som servitris. Hon berättar:

– Som barn älskade jag hur 
min pappa berättade bibel­
berättelser utantill. Men när 
jag blev äldre fylldes min tro 
av svåra frågor. När jag såg 
på Bibeln såg jag mest män­
niskors brister, berättar hon. 
 
NÄR AYNALEM  började delta i 
samlingar med bibelberättande 
förändrades dock något.

– Jag insåg att Bibeln inte 
bara handlar om människors 
misslyckanden, utan om Guds 
trofasthet – även när vi själva 
är svaga.

I dag delar Aynalem berät­
telserna vidare på amhariska, 
sitt hjärtespråk.

– Jag är ingen stor berät­
tare, men jag har en berättelse 
att bära vidare. Och det räcker. 
 
MÅNGA migrantarbetare vitt­
nar om hur bibelberättelserna 
följer med in i vardagen. De 
återkommer i tanken under 
långa arbetspass. De bärs med 

till sovsalar och kök. Några 
skriver ner dem. Andra åter­
berättar dem för vänner och 
arbetskamrater.

På så sätt växer en gemen­
skap fram som inte bygger på 
språk eller nationalitet, utan på 
delade erfarenheter. I en region 
präglad av ständig rörelse och 
otrygghet blir Bibelns berättel­
ser något som håller – och som 
människor kan bära vidare. 

Utmaningar förenar migrantarbetare

Internationellt | GULFSTATERNAInternationellt | GULFSTATERNA

30
MILJONER UTRIKESFÖDDA 

LEVER I  GULFEN.

Gulfstaterna moderniseras – men många migrantar-
betare lever i marginalerna. Bibelns berättelser skapar 
gemenskap över språk- och kulturgränser.

TEXT: LOTTA RING  FOTO: BIBELSÄLLSKAPET I  GULFEN

Hela världen på platsHela världen på plats

När arbetsdagen är slut 
blir Bibelns berättelser en 
utgångspunkt för samtal 
och reflektion.

Aynalem från Etiopien arbe-
tar som servitris i Bahrain. 
Hon delar gärna bibelberät-
telser på amhariska.

Samtalen bjuder på en mix av 
infallsvinklar från olika kulturer, 
men ibland samlas man också 
med landsmän för att få prata 
sitt hemspråk. 

Efter långa arbetspass samlas små grupper av migrant-
arbetare kring Bibelns berättelser. Det sker tidigt på 
morgonen, sent på kvällen eller under den korta ledig-
het som finns. Någon berättar. De andra lyssnar. Sedan 
börjar samtalet.

TEXT: LOTTA RING  FOTO: BIBELSÄLLSKAPET I  GULFEN
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Berättelser som bär när livet är skört

BEHOVET AV GEMENSKAP  och en känsla 
av mening är stort bland migrantarbetare 
som lever långt hemifrån. Just därför har 
bibelberättandet blivit en livlina för många 
– något att hålla fast vid när ens kulturella 
rötter inte längre har fäste. Bibelns berät­
telser ger ett språk för både det svåra och 
för förhoppningar.
 
PAUL KOMMER  från Indien och arbetar i 
Bahrain. Han växte upp utan skolgång och 
lämnade sin fru och sina tre barn för att 
försörja familjen. När han kom i kontakt 
med en kristen gemenskap fann han tron, 

men i nästan tjugo år förblev han tyst när 
han gick i kyrkan.

– Jag deltog helhjärtat i gudstjänsterna, 
men tänkte att jag inte hade något att bidra 
med. Jag kunde ju inte läsa, säger Paul.

Allt förändrades när han deltog i en ut­
bildning i bibelberättande. Där fick han 
höra att Bibeln inte bara är en bok för dem 
som kan läsa, utan berättelser att minnas 
och dela.

– För första gången vågade jag resa 
mig och berätta. Det blev en vänd­
punkt i mitt liv. I dag delar jag berättel­
serna överallt – i boendet, på bussen, på 
jobbet. Jag är inte längre tyst.	  
 
FÖR YORDANOS  i Bahrain blev bibelbe­
rättarkonceptet också ett sätt att dela tro.

– När vi slutade läsa och i stället bör­
jade prata var jag skeptisk. Men nu ser 
jag vilken kraft det har. Det har blivit 
mycket lättare att tala med mina arbets­
kamrater om Jesus. Jag väver in en be­
rättelse i våra vardagliga samtal – och 
dörrar öppnas som tidigare var stängda. 

FÖR ANDRA HANDLAR  det om att 
upptäcka att de egna erfarenheterna 
faktiskt ryms i Bibelns berättelser.	

– När jag hör berättelsen om Sackaios 
förstår jag att förändring börjar med att 
våga släppa taget, säger Vanitha i Förenade 
Arabemiraten.

I  ARBETSLÄGER, PARKER, kyrkolokaler 
och enkla rum vandrar berättelserna vidare, 
ofta utan att någon planerat det i förväg.

Andrew, som bor i ett arbetsläger, lär 
sig berättelserna utantill för att kunna föra 
dem vidare till vännerna där han bor. Raj, 

som kommer från hinduisk bakgrund, följ­
de med några arbetskamrater till en sam­
ling i en park och hörde för första gången 
om Jesus.

– Vem är den där Jesus som kan hela 
med sitt ord? Jag ville veta mer, säger Raj. 

BERÄTTELSERNA STANNAR  inte där de 
först berättas. De följer med vidare – till 
nästa samtal, nästa plats, nästa människa. 

I en region där människor ständigt är på 
väg blir Bibelns berättelser något bestän­
digt som lätt kan bäras med i tankarna.

Behoven är stora. Miljoner migrantar­
betare lever fortsatt med liten trygghet och 
begränsade möjligheter. Samtidigt finns 
en hunger efter något meningsfullt, något 
som även bekräftar deras värde.

När människor får redskap att dela 
Bibelns berättelser på sina egna språk 
och i sina egna miljöer får de nå­
got som ingen kan ta ifrån dem.	  

Många migrantarbetare i Gulfstaterna lever med känslan av att livet är satt 
på paus. De arbetar tillfälligt, bor tillfälligt och vet sällan hur länge de får 
stanna. Familjemedlemmar försöker hålla ihop på avstånd – ofta under 
många år. I den tillvaron kan en berättelse som bär få oväntad betydelse.

TEXT: LOTTA RING FOTO: BIBELSÄLLSKAPET I GULFEN, SIMON REZA, LISA ALAM

"Eftersom vi saknade formell utbild-
ning kände vi oss ofta oförmögna. 
Det här berättarprogrammet lärde oss 
att vår största talang är förmågan att 
minnas och förmedla berättelser. Vi 
övar i varje ledig stund, och nu berät-
tar vi till och med bibelberättelser för 
hela gruppen. Vi är inte längre tysta, 
vi är budbärare." / Janardhan

”När jag bodde i Indien kände jag inte en enda 
kristen. I min by hade jag hört förskräckliga saker 
om dem. Därför ville jag inte ha något med kristna 
att göra när jag kom till Förenade Arabemiraten.
  En dag, när jag var ute och gick, såg jag en 
grupp människor som satt på trottoaren. När jag 
gick förbi hörde jag en del av en berättelse. Jag 
stannade och frågade om jag fick lyssna. Någon-
ting rörde vid mitt inre den dagen. 
  Efter en tid av eftertanke förstod jag att jag var 
redo att bli döpt. Nu hoppas jag också att en dag 
kunna bli pastor.” / Kamalapati

”Jag tvivlade först på om bibelberättande verkli-
gen skulle fungera – men jag fick snabbt erkänna 
att jag hade fel.
  Varje torsdag kommer deltagarna med en tyd-
lig hunger. De lyssnar koncentrerat och arbetar 
sedan vidare i små grupper, där de fångar varje 
detalj i berättelsen. Om någon missar något hjäl-
per de andra genast till. De hör inte bara Guds 
ord – de gör det till sitt eget.” / Cristina

”En kväll hörde jag sång från ett 
rum i närheten. Nyfikenheten 
tog över och jag gick dit. Till min 
förvåning var det människor jag 
arbetar med – som lever svåra liv. 
Ändå fanns där en glädje jag aldrig 
tidigare mött. Jag tänkte: Tänk om 
jag också kunde få känna så. Se-
dan dess är jag med regelbundet.” 
/ Avinash

Bibelns berättelser lever vidare 
långt utanför kyrkorna – i varda-
gen, i arbetet och i människors liv. 
De har blivit en del av migranter-
nas resa.

NÄR DU STÖDJER  Bibelsällskapets arbete 
i Gulfen ger du människor redskap att bära 
tron vidare. Du hjälper berättelserna att 
leva vidare – från människa till människa, 
från hjärta till hjärta.



Som pedagogiskt nav i kyrkan eller i  
församlingshemmet
Storbibeln kan stå framme i församlings­
hemmet som en permanent installation 
under perioder då man fokuserar på bi­
belkunskap. Den fungerar som en naturlig 
utgångspunkt för spontana samtal mellan 
barn, föräldrar och ledare efter en samling.
Man kan bygga vidare på utställningen 
genom att låta barnen skapa egna föremål 
som placeras vid Storbibeln, vilket gör att 
verksamheten känns sammanhängande 
över tid.

För att beställa Storbibeln eller boka en in-

struktör som visar hur den används prak-

tiskt – besök Bibeläventyrets hemsida: 

bibeläventyret.se
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BIBELÄVENTYRSGUDSTJÄNSTER

Församlingar kan arrangera särskilda Bi­
beläventyrsgudstjänster där en instruktör 
ger smakprov på vad Bibeläventyret är. 
Församlingen involveras genom humor 
och praktiska moment som nyckelord, 
rörelser och drama. Då levandegörs bibel­
berättelserna för alla åldrar, och bibelkun­
skapen blir lättillgänglig. Hör av dig om du 
vill veta mer eller boka en Bibeläventyrs­
gudstjänst!

UTBILDNING AV LEDARE OCH 

FÖRTROENDEVALDA

Att låta församlingens ledare gå instruk­
törsutbildningarna ger en fördjupad förstå­
else för Bibelns berättelser och ger ledarna
egna verktyg att använda i sitt arbete.

BROBYGGARE TILL SKOLAN

Genom att använda liknande pedagogiska
grepp i församlingens undervisning som i
Bibeläventyret på skolan skapas en igen­
känning. Det är både roligt och ger minnen
för livet att uppleva berättelserna med alla
sinnen. Församlingen kan subventionera
äventyren i skolan, vilket bygger naturliga
kontakter med lokalsamhället.
 
FÖRSAMLINGSUNDERVISNING 

OCH BARNGRUPPER

Pedagogikens grepp kan integreras i den 
ordinarie undervisningen för barn och 
unga. Bibeläventyret tillämpar ett mul­
tisensoriskt lärande: Man använder alla 
sinnen för att förmedla berättelserna och 
främja minnesbeständigheten. Genom att 

använda det välbeprövade materialet får 
ledare konkreta verktyg för att förklara Bi­
belns röda tråd på ett enkelt och roligt sätt

DRAMA, RÖRELSER TILL NYCKELORD 

OCH KARTA ATT PROMENERA RUNT I 

I Bibeläventyret spelar vi drama med elev­
erna på ett kreativt sätt. Självklart alltid 
valfritt, men det brukar om något resultera 
i huggsexa om att få vara med och spela 
drama. Därför återkommer vi till dessa 
övningar många gånger under ett Bibelä­
ventyr i skolan. Metoden går utmärkt att 
applicera i exempelvis konfagrupper. Vi 
övar inte in något med barnen innan och 
har oftast inga nedskrivna repliker – vi vis­
kar bara åt dem vad de ska säga och göra 
under dramats gång.

Ett annat grepp som vi återkommer till om
och om igen är rörelser till nyckelord, för
att minnas något man undervisar om. Att
knyta kroppen till specifika begrepp är
minnesexperternas favoritknep, för att det
faktiskt funkar. Vi brukar också bygga en 
karta i rummet att röra sig på när man be­
rättar eller spelar drama. Pyramiderna för 
Egypten, en glad fisk för Gennesarets sjö, 
Daniels lejon i Babylon och så vidare. Det
levandegör berättelserna på ett helt annat 
sätt och skapar förståelse för att dessa be­
rättelser utspelade sig på verkliga platser.

STORBIBELN

Låt oss nu djupdyka i ett av de Bibeläven­
tyrsmaterial som är väldigt uppskattat i öv­
rig församlingsverksamhet: Storbibeln! 

Storbibeln är ett centralt visuellt och 
pedagogiskt verktyg inom Bibeläventyret 
som fungerar som en fysisk samlingspunkt 
för berättandet. I församlingens interna 
verksamhet kan den användas för att skapa 
kontinuitet och en tydlig struktur i under­
visningen. Så här kan ni använda Storbi­
beln:

Visuellt centrum i barn- och ungdoms-
grupper
Storbibeln fungerar som en "scen" där 
bibelns kronologi blir synlig. Genom att 
placera ut föremål, figurer eller symboler, 
hjälper man deltagarna att förstå samman­
hanget mellan olika händelser. Ledaren 
använder Storbibeln som berättarstöd, för 
att fysiskt "vandra" genom historien, vilket 
håller koncentrationen uppe hos barnen. 
Barnen kan själva få placera ut symbo­
ler, till exempel en liten ark vid Noa eller 
en krubba vid Jesus födelse, på rätt plats 
i Storbibeln. Interaktivitet är ett viktigt 
grepp i Bibeläventyret!

Vid konfirmationsundervisning
För konfirmander kan Storbibeln användas 
för att ge den "röda tråden" i Bibeln som 
annars kan upplevas som fragmentarisk. 
Den blir en geografisk och historisk över­
blick, som hjälper till att placera berät­
telserna i rätt tid och miljö, vilket ger en 
djupare förståelse för de bibliska texternas 
bakgrund.Genom att återkomma till Stor­
bibeln vid varje träff befästs kunskapen om 
Bibelns helhet. Repetition är inlärningens 
moder! 

I Bibeläventyrsgudstjänster
Under en temagudstjänst placeras Storbi­
beln ofta längst fram i kyrkorummet för 
att involvera hela församlingen. Instruk­
tören använder Storbibeln som pedago­
giskt fokus, för att visa var i historien man 
befinner sig, vilket gör predikan eller be­
rättandet mer levande och lättbegripligt 
även för vuxna. Denna symbolik markerar 
att Bibeln inte bara är en bok i bokhyllan 
utan en levande historia som församlingen 
bjuds in i.

Bibeläventyret är framtaget för skolan, men det mesta av dess pedagogik och 
material kan användas för engagemang och fördjupad bibelkunskap även i 
kyrkans övriga verksamhet. Här tipsar vi om några användbara redskap.

TEXT: SOFIA SPRINGARE, ANDREAS HULTSTEN, BIBELÄVENTYRET

Nyfiken på 
Bibeläventyret? 

Välkommen att delta 
i våra webbinarier för 
nyfikna som anordnas 
en gång i månaden. Se 
mer info i kalendern på 

sidan 15.
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Genom Bibeläventyrsgudstjänster engage-
ras hela församlingen. Bild från Hjortens-
bergskyrkan, Nyköping.

En effektiv metod för att skapa förståelse 
för de geografiska platserna är att bygga 
en karta i rummet där berättaren kan röra 
sig när man berättar eller spelar drama. 
Pyramiderna för Egypten, en glad fisk för 
Gennesarets sjö, eller som här, en död fisk 
som symboliserar Döda havet. 

skola och församlingskola och församling
Effektiv pedagogik för 



Bli bibelbärare! 

Svenska Bibelsällskapet arbetar för att göra Bibeln översatt, 

känd, spridd och använd i Sverige och internationellt. Vårt 

huvudmannaråd består av representanter för kyrkor och 

samfund i Sverige, Vitterhetsakademien och Ekumeniska rådet 

i Finland. 
 Vi är en del av världens största bibelrörelse och arbetar 

tillsammans med bibelsällskap i 157 länder och territorier för 

att göra världens mest lästa bok ännu mer känd och tillgänglig. 

Vill du vara med och stödja bibelarbetet i världen?

Vill du bli månadsgivare? 

Anmäl dig för autogiro på vår webbplats: 

bibelsällskapet.se/manadsgivare 

eller ring 018-18 63 30 för att få en talong.

Vill du bli stödmedlem? 

Som stödmedlem betalar du ett medlemskap på  

200 kronor per år. En avi skickas ut till dig. 

Ständig medlem med livstidsmedlemskap  

betalar en engångssumma på 1 500 kr. 

Ring eller mejla din anmälan.

Stödförsamling

Stödförsamlingar donerar årligen 

2 000 kr till bibelarbetet. 

Anmälan via bibelsällskapet.se/stöd oss

Enstaka gåvor

Alla gåvor är välkomna, liten som stor.

Bg 900-6263, Swish 900 62 63

Tack för att du vill hjälpa oss att översätta och trycka biblar 

så att Guds ord når nya läsare. Miljontals människor väntar. 

Varmt tack! 

Kontakta oss

Bangårdsgatan 4 A, 753 20 Uppsala

Tfn 018-18 63 30, info@bibeln.se

www.bibelsällskapet.se  www.bibeln.se 

www.bibelbutiken.se

BIBELLÄSNINGSPLAN

2026

Fre 9 1 Kor 7:25–40

Lör  10 1 Kor 8:1–13

Sön 11 Luk 19:37–40

Mån 12 1 Kor 9:1–18

Tis 13 1 Kor 9:19–27

Ons 14 1 Kor 10:1–22

Tor 15 1 Kor 10:23–33

Fre 16 1 Kor 11:1–16

Lör  17 1 Kor 11:17–34

Sön	 18	 Matt	22:1–14

Mån 19 1 Kor 12:1–11

Tis 20 1 Kor 12:12–31

Ons 21 1 Kor 13:1–13

Tor 22 1 Kor 14:1–14

Fre 23 1 Kor 14:15–25

Lör  24 1 Kor 14:26–40

Sön 25 Joh 4:46–53

Mån 26 1 Kor 15:1–19

Tis 27 1 Kor 15:20–34

Ons 28 1 Kor 15:35–58

Tor 29 1 Kor 16:1–9

Fre  30 1 Kor 16:10–24

Lör	 31	 Matt	5:1–12

November  

Sön 1 Joh 5:1–18

Mån 2 2 Kor 1:1–24

Tis 3 2 Kor 2:1–17

Ons 4 2 Kor 3:1–18

Tor 5 2 Kor 4:1–18

Fre  6 2 Kor 5:1–10

Lör 7 2 Kor 5:11–21

Sön	 8	 Matt	22:15–22

Mån 9 2 Kor 6:1–18

Tis 10 2 Kor 7:1–16

Ons 11 2 Kor 8:1–15

Tor 12 2 Kor 8:16–24

Fre  13 2 Kor 9: 1–15

Lör 14 2 Kor 10:1–11

Sön 15 Luk 17:20–30

Mån 16 2 Kor 10:12–18

Tis 17 2 Kor 11:1–15

Ons 18 2 Kor 11:16–32

Tor 19 2 Kor 12:1–10

Fre  20 2 Kor 12:11–21

Lör 21 2 Kor 13:1–13

Sön	 22	 Matt	13:47–50

Mån 23 Ef 1:1–14

Tis 24 Ef 1:15–23

Ons 25 Ef 2:1–10

Tor 26 Ef 2:11–22

Fre  27 Ef 3:1–13

Lör 28 Ef 3:14–21

Sön	 29	 Matt	21:1–9

Mån 30 Ef 4:1–16

December  

Tis 1 Ef 4:17–32

Ons 2 Ef 5:1–20

Tor 3 Ef 5:21–33

Fre  4 Ef 6:1–9

Lör  5 Ef 6:10–24

Sön 6 Luk 21:25–36

Mån 7 Fil 1:1–18

Tis 8 Fil 1:19–30

Ons 9 Fil 2:1–18

Tor 10 Fil 2:19–30

Fre  11 Fil 3:1–21

Lör  12 Fil 4:1–9

Sön	 13	 Matt	11:2–10

Mån 14 Fil 4:10–23

Tis 15 1 Joh 1:1–10

Ons 16 1 Joh 2:1–11

Tor 17 1 Joh 2:12–17

Fre  18 1 Joh 2:18–29

Lör  19 1 Joh 3:1–10

Sön 20 Joh 1:19–28

Mån 21 1 Joh 3:11–24

Tis 22 1 Joh 4:1–6

Ons 23 1 Joh 4:7–21

Tor 24 Luk 2:1–20

Fre  25 Joh 1:1–14

Lör		 26	 Matt	23:34–39

Sön	 27	 Matt	2:13–23

Mån 28 1 Joh 5:1–12

Tis 29 1 Joh 5:13–21

Ons 30 2 Joh 1:1–13

Tor 31 3 Joh 1:1–15

Han för mig i vall  
på gröna ängar 

Han låter mig vila vid 
lugna vatten. Ps 23:2

Mer bibelmaterial för privat-
personer och församlingar 
finns att beställa via hem-
sidan, info@ bibeln.se eller 
018-18 63 30.

BIBELLÄSNINGSPLAN 

Bibelläsning och bön 2026 
tog snabbt slut, men bibel­
läsningsplanen finns att 
kostnadsfritt beställa som 
ett vikbart A4-blad. Den 
finns även att ladda ner på 
bibelsällskapet.se

Smått och gott | NOTISER OCH TIPS

Materialtips

PÅSKKORT

Vårt populära julkort i 
påskskrud. Innehåller 
berättelsen om kvinnorna 
vid graven, enligt Markus­
evangeliet. 8 kr/st

Jag önskar information eller material:

  Jag vill bli stödmedlem i Bibelsällskapet för

	    200:- per år, eller      1 500:-, livslångt medlemskap

  Jag vill få tidningen bibel 4 ggr/år

  Jag vill bli fast givare varje månad via autogiro 

  Jag beställer folder om Bibeläventyret, antal: ____

  Jag önskar beställningsblad för gåvogram Högtid/Minne

  Jag önskar information kring att skriva testamente

  Jag beställer gratishäftet Räkna stjärnorna med 15 kända bibeltexter

  Jag beställer Hitta rätt i Bibeln, en hittlista med verstips

Namn

Adress

Postnr	 Ort

Tel	 Mobil

Mejl

Klipp ur och sänd talongen till:
Bibelsällskapet, Bangårdsgatan 4A, 753 20 Uppsala

"
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Vinnarna av korsor-
det i Bibel 4/2025
Rätt svar på bibelkrysset i förra 
numret av tidningen var: 
Herdarnas äng
Vinnare:
1.	Carina Sandqvist, Lit
2.	Börje Engström, Norrköping
3. Anna-Karin Hugosson, Lund
Stort grattis till alla vinnare! 
Era böcker kommer på posten. 

Bli bibelbärare! 
Svenska Bibelsällskapet arbetar för att göra Bibeln översatt, 
känd, spridd och använd i Sverige och internationellt. Vårt 
huvudmannaråd består av representanter för kyrkor och 
samfund i Sverige, Vitterhetsakademien och Ekumeniska rådet 
i Finland. 
 Vi är en del av världens största bibelrörelse och arbetar 
tillsammans med bibelsällskap i 157 länder och territorier för 
att göra världens mest lästa bok ännu mer känd och tillgänglig. 
Vill du vara med och stödja bibelarbetet i världen?

Vill du bli månadsgivare? 
Anmäl dig för autogiro på vår webbplats: 

bibelsällskapet.se/manadsgivare 
eller ring 018-18 63 30 för att få en talong.

Vill du bli stödmedlem? 
Som stödmedlem betalar du ett medlemskap på  

200 kronor per år. En avi skickas ut till dig. 
Ständig medlem med livstidsmedlemskap  

betalar en engångssumma på 1 500 kr. 
Ring eller mejla din anmälan.

Stödförsamling
Stödförsamlingar donerar årligen 

2 000 kr till bibelarbetet. 
Anmälan via bibelsällskapet.se/stöd oss

Enstaka gåvor
Alla gåvor är välkomna, liten som stor.

Bg 900-6263, Swish 900 62 63

Tack för att du vill hjälpa oss att översätta och trycka biblar 
så att Guds ord når nya läsare. Miljontals människor väntar. 
Varmt tack! 

Kontakta oss
Bangårdsgatan 4 A, 753 20 Uppsala
Tfn 018-18 63 30, info@bibeln.se

www.bibelsällskapet.se  www.bibeln.se 
www.bibelbutiken.se

BIBELLÄSNINGSPLAN
2026

Fre 9 1 Kor 7:25–40
Lör  10 1 Kor 8:1–13
Sön 11 Luk 19:37–40
Mån 12 1 Kor 9:1–18
Tis 13 1 Kor 9:19–27
Ons 14 1 Kor 10:1–22
Tor 15 1 Kor 10:23–33
Fre 16 1 Kor 11:1–16
Lör  17 1 Kor 11:17–34
Sön	 18	 Matt	22:1–14
Mån 19 1 Kor 12:1–11
Tis 20 1 Kor 12:12–31
Ons 21 1 Kor 13:1–13
Tor 22 1 Kor 14:1–14
Fre 23 1 Kor 14:15–25
Lör  24 1 Kor 14:26–40
Sön 25 Joh 4:46–53
Mån 26 1 Kor 15:1–19
Tis 27 1 Kor 15:20–34
Ons 28 1 Kor 15:35–58
Tor 29 1 Kor 16:1–9
Fre  30 1 Kor 16:10–24
Lör	 31	 Matt	5:1–12

November  
Sön 1 Joh 5:1–18
Mån 2 2 Kor 1:1–24
Tis 3 2 Kor 2:1–17
Ons 4 2 Kor 3:1–18
Tor 5 2 Kor 4:1–18
Fre  6 2 Kor 5:1–10
Lör 7 2 Kor 5:11–21
Sön	 8	 Matt	22:15–22
Mån 9 2 Kor 6:1–18
Tis 10 2 Kor 7:1–16
Ons 11 2 Kor 8:1–15
Tor 12 2 Kor 8:16–24
Fre  13 2 Kor 9: 1–15
Lör 14 2 Kor 10:1–11
Sön 15 Luk 17:20–30
Mån 16 2 Kor 10:12–18
Tis 17 2 Kor 11:1–15
Ons 18 2 Kor 11:16–32
Tor 19 2 Kor 12:1–10
Fre  20 2 Kor 12:11–21
Lör 21 2 Kor 13:1–13
Sön	 22	 Matt	13:47–50
Mån 23 Ef 1:1–14
Tis 24 Ef 1:15–23
Ons 25 Ef 2:1–10

Tor 26 Ef 2:11–22
Fre  27 Ef 3:1–13
Lör 28 Ef 3:14–21
Sön	 29	 Matt	21:1–9
Mån 30 Ef 4:1–16

December  
Tis 1 Ef 4:17–32
Ons 2 Ef 5:1–20
Tor 3 Ef 5:21–33
Fre  4 Ef 6:1–9
Lör  5 Ef 6:10–24
Sön 6 Luk 21:25–36
Mån 7 Fil 1:1–18
Tis 8 Fil 1:19–30
Ons 9 Fil 2:1–18
Tor 10 Fil 2:19–30
Fre  11 Fil 3:1–21
Lör  12 Fil 4:1–9
Sön	 13	 Matt	11:2–10
Mån 14 Fil 4:10–23
Tis 15 1 Joh 1:1–10
Ons 16 1 Joh 2:1–11
Tor 17 1 Joh 2:12–17
Fre  18 1 Joh 2:18–29
Lör  19 1 Joh 3:1–10
Sön 20 Joh 1:19–28
Mån 21 1 Joh 3:11–24
Tis 22 1 Joh 4:1–6
Ons 23 1 Joh 4:7–21
Tor 24 Luk 2:1–20
Fre  25 Joh 1:1–14
Lör		 26	 Matt	23:34–39
Sön	 27	 Matt	2:13–23
Mån 28 1 Joh 5:1–12
Tis 29 1 Joh 5:13–21
Ons 30 2 Joh 1:1–13
Tor 31 3 Joh 1:1–15

Han för mig i vall  
på gröna ängar 

Han låter mig vila vid 
lugna vatten. Ps 23:2

Den 23 december 2025 gick Else 
Orstadius ur tiden. Hon kallades 
1960 av den lutherska kyrkan i 
Bukoba i Tanzania till att leda ar-
betet med att översätta Nya tes-
tamentet till luhaya. 
  Else hade verkat som missio-
när i Bukoba sedan 1955, utsänd 
av Svenska kyrkans mission. De 
fyra evangelierna fanns redan 
översatta från en tysk bibelöver-
sättning. Den nya översättningen 
skulle ske direkt från den grekis-
ka grundtexten. 
  Else hade en teologie kandi-
datexamen med nytestamentlig 
exegetik som huvudämne. Hela 
Nya testamentet var färdigt 1965 
men kom av olika skäl i tryck 
först 1968. 
  När Else återvände till Sverige 
blev hon 1967 den första kvinnan 
som prästvigdes för tjänst i Upp-
sala stad. Vid sin pension var hon 
kyrkoherde i Balingsta pastorat. 
  Else Orstadius sörjs närmast 
av syskonbarn med familjer.
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"Varje kväll när man lägger sig vet "Varje kväll när man lägger sig vet 
man att det kan vara sista natten"man att det kan vara sista natten"
DET ÄR KANSKE Guds försyn att jag skri­
ver detta i dag – efter ännu en massiv attack 
mot Ukraina.

Under natten och morgonen avfyrade 
ryska styrkor hundratals drönare och 
missiler mot landet. Målen var återigen 
energisystem och kritisk infrastruktur: 
transformatorstationer, kraftverk och vär­
meanläggningar. Syftet är tydligt – att be­
röva både stora städer och mindre samhäl­
len el, värme, gas och vatten.	

Så sent som i går hade elen åter­
ställts till tusentals familjer efter den 
förra attacken. I dag är allt utslaget 
igen. Tiotusentals människor står utan 
ström och värme, mitt i sträng kyla. 
 
I  GÅR MÖTTE jag en kvinna som arbetar 
inom Kievs socialtjänst och är djupt en­
gagerad i olika hjälpinsatser. Redan i de­
cember träffades hennes bostadshus av en 
drönare. Gasen stängdes av och har ännu 
inte återställts. Efter attackerna i januari 
förlorade de också el och värme. 

Temperaturen i lägenheten är nu fem 
grader. Hon och hennes man sover i 
jackor och mössor, under tre filtar. Ändå 
har de inte gett upp hoppet. De fortsät­
ter att hjälpa andra och att volontärar­
beta. Jag kunde lämna över biblar som 
de hade bett om för vidare distribution. 
 
NÄR DET GÄLLER  det ukrainska bibel­
sällskapets medarbetare är alla i relativ 
säkerhet, även om Cherson beskjuts näs­
tan dagligen. Elavbrotten är återkom­
mande – ibland blir man utan ström i 
ett halvt dygn, ibland i flera dagar. Det 

som gör situationen extra svår är ky­
lan. I över en vecka har temperaturen 
legat runt minus 20 grader på nätterna. 
 
FOLK GÅR MER sällan ner i skyddsrum­
men numera. Med attacker nästan varje 
natt skulle det innebära att aldrig få sova. 
Många har helt enkelt lagt sina liv i Guds 
händer. Varje kväll, när man går och lägger 
sig, vet man att detta kan vara den sista nat­
ten. Och ändå – på morgonen öppnar man 
ögonen, tackar Gud för livet, och fortsätter 
att arbeta och tjäna. Så lever vi, dag efter dag. 
 
BIBELSÄLLSKAPETS arbete fortsätter 
också vid frontlinjen. Tillsammans med ett 
ekumeniskt team, med mandat från Ukrai­
nas försvarsministerium, görs regelbundna 
resor för att stödja soldater, fältpräster och 
deras familjer. Vid jul och påsk sker större 
insatser, men mindre resor genomförs näs­
tan varje månad. Arbetet tar aldrig slut.

MÄNNISKOR ÄR UTMATTADE av kri­
get. Många har förlorat hoppet – även 
bland troende. Samtidigt ser vi hur kyr­
korna stärker sitt diakonala arbete. I den 
bitande kylan öppnar församlingar vär­
mestugor och laddningsstationer. Så sent 
som i går öppnade vi ett sådant center i 
den baptistkyrka där jag tjänar som pastor. 
 
BEHOVET AV KRISTEN litteratur växer. 
Vid årsskiftet stod det klart att alla ka­
mouflagefärgade Nya testamenten redan 
var utdelade. Det kom som en chock. För­
frågningarna från fältpräster och officerare 
ökade ytterligare, och många fick besked 
om att vänta. Nu gör vi allt för att snabbt 
trycka en ny upplaga.

Under julen ökade efterfrågan på 
barnbiblar kraftigt – särskilt de blå. För­
frågningar kom från oväntat håll: sä­
kerhetsstyrkor, myndigheter och lokala 
förvaltningar. Många blev förvånade 
över att få en så värdefull gåva.	  
 
VI TAPPAR INTE MODET.  Vi kan inte 
sluta. Att göra det vore att svika vårt så­
rade land. Så vi klär oss lite varmare, 
brygger mer varmt te, tar på oss dubbla 
strumpor – och fortsätter framåt, mot 
människor som väntar på tröst, hopp 
och stöd. Som väntar på Bibeln.	  
 
Varma hälsningar från hela vårt team,	

 YURII  PETRENKO	 

BIBELSÄLLSKAPET I  UKRAINA

Ibland får jag tårar i ögonen när jag tänker på bibelkol-
legor som jag håller kära runt om i världen och som 
lever under dagliga hot och umbäranden. Så är det 
särskilt när det gäller Oleg, Anatoliy, Victoria, Anna, Yu-
rii och många fler i Ukraina. Vilka kämpar de är! Rädda, 
men samtidigt ofattbart modiga. Det är svårt att förstå 

hur de orkar. Därför blir jag alltid glad när jag får ett 
livstecken – ett mejl, en hälsning, några rader. Det 
betyder att de lever. 20 januari kom ett brev från Yurii 
Petrenko. Han skriver om vardagen, vintern och arbetet 
som fortsätter mitt i kriget. Detta vill jag dela med dig 
som läser BIBEL. / Lotta Ring, Bibelsällskapet

Yurii Petrenko är kommunikatör och pro-
jektledare på det ukrainska bibelsällskapets 
Kievkontor. Bibelsällskapet har kontor i Lviv, 
Kiev, Charkiv och Cherson.

MELLAN DEN 22 och 25 ja­
nuari anordnade det slovenska 
bibelsällskapet det 18:e bibel­
läsningsmaratonet i landet.

Maratonet samlade kristna 
från olika kyrkor och samfund 
från hela Slovenien och utanför 
dess gränser. Läsningen, från 
Första Moseboken till Uppen­
barelseboken, livsändes utan 
avbrott på Youtube. 

VID SIDAN av läsningen an­
ordnades även andra evene­
mang för att hjälpa deltagarna 
att möta Guds ord på ett dju­
pare och mer personligt sätt.

I  ÅR ORGANISERADE ett väx­
ande antal grupper runt om i 
Slovenien också minimaraton 
på sina lokala platser, vilket yt­

Till minne
Slovenska bibelsällskapet anordnar 
bibelmaraton för 18:e gången

terligare ökade räckvidden för 
evenemanget.

–Vi är verkligen välsignade 
att ha ett fantastiskt team av 
volontärer som har arbetat out­
tröttligt för att göra detta eve­
nemang möjligt, berättar Rok 
Pisk på det slovenska bibelsäll­
skapet. 

En av programpunkterna under bibel-
maratonet var Taizebön.



Matt. 1:1–18:34

����

Skapandebibeln
Bibel 2000 med breda marginaler för 
att till exempel anteckna, rita, eller 
teckna.
Artikelnr: 3000
Pris: 599 kr Just nu för våra läsare: 499 kr
För rabatten: använd talongen nedan eller rabatt-
koden "bibel" på bibelbutiken.se.

19 februari
Kontraktskonvent. Norra Hälsing-
lands kontrakt, Svenska kyrkan. 
Anders Göranzon medverkar.

14 mars
Konfirmanddag. Stockholm, 
Svenska kyrkan. Anders Göran-
zon medverkar.

16–18 mars  
Instruktörskurs Bibeläventyret, Nya 
testamentet. Strömbäcks folkhögskola, 
Umeå.

18 mars
Uppsala stiftsgrupp. Uppsala, Svenska 
kyrkan. Anders Göranzon medverkar.

25 mars 10:00–11:00
Webbinarium om Bibeläventyret för 

intresserade. 

16 april 14:00–15:00
Webbinarium om Bibeläventyret 

för intresserade. 

20–23 april 
Instruktörskurs 
Bibeläventyret, 
Gamla testamentet. Södra Vätterbyg-
dens folkhögskola, Jönköping.

22 april
Kontraktskonvent. Uppsala västra 
kontrakt, Svenska kyrkan. Anders 
Göranzon medverkar.

22 maj 12:00–13:00
Webbinarium om Bibeläventyret för 

intresserade. 

31 augusti–3 september 
Instruktörskurs Bibeläventyret, 
Gamla testamentet. Hjortsberga-
gården, Alvesta.

24–27 september  
Bokmässan, Svenska mäs
san, Göteborg. Bibelsällskapet 
medverkar med montrar och 
seminarier.
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SWISH
900 62 63

ONLINE
Skänk en gåva via  

bibelbutiken.se

TESTAMENTE
Beställ magasin med 

tips och råd.

PG 90 06 26-3
BG 900-6263

KOLLEKT
Kontakta Lotta Ring 

för info om ändamål.

AUTOGIRO
Bästa formen för 

givande. Beställ talong 
för avtal på 018-18 63 30 

eller info@bibeln.se

Det här är Svenska bibelsällskapet:  Svenska bibel-
sällskapets uppdrag är att göra Bibeln översatt, känd, 
spridd och använd i Sverige och internationellt. 
  Visionen är att ständigt öppna nya möjligheter till 
möten mellan människor och Bibeln. Att översätta och 
sprida Bibeln och hjälpa människor i olika livssituatio-
ner och sammanhang att ta del av Bibelns texter ingår 
därför i målsättningen för arbetet.
  Vi är en ekumenisk ideell förening som leds av en 
styrelse och ett huvudmannaråd. Huvudmannarådet 
består av representanter för kyrkor och samfund i 

Sverige, Vitterhetsakademien och Ekumeniska rådet 
i Finland. 
  Svenska bibelsällskapet är en del av en världsvid 
gemenskap av 158 självständiga, nationella bibel-
sällskap förenade i United Bible Societies (UBS). Via 
UBS stödjer vi med hjälp av våra givare en rad inter-
nationella projekt som kretsar kring bibelöversättning, 
bibelspridning, mission och humanitära insatser. Vi 
drivs med hjälp av gåvor 
och har 90-konto.

Kalender

Olika sätt att ge  
en gåva till Bibelsäll
skapets arbete. 

PG
BG

Information och anmälan 

till vårens webbinarium.

Bibelbutiken

Namn

Adress

Postnr	 Ort

Mobil

Mejl

Klipp ur och sänd talongen till:
Bibelsällskapet, Bangårdsgatan 4 A, 753 20 Uppsala

"

Här kan du beställa information och material från Bibelbutiken.se

Påskberättelsen
för barn
Följ med 2000 år till-
baka i historien och 
läs om vad påsken 
verkligen handlar 
om. Passar 4–7 år.
Artikelnr: 2859
Pris: 89 kr

Påskberättelsen 
Följ med Jesus 
när han rider in i 
Jerusalem. Lättläst 
bibelberättelse för 
mindre barn. 
Artikelnr: 2407
Pris: 99 kr

Påskens stora un-
der
Fira påskens gräns-
lösa under med 
dessa flexibla och 
lättanvända familje-
andakter.
Artikelnr: 2823
Pris: 149 kr

Bibelfavoriter, 
Påsken
En enkel bok på rim 
om påsken. Innehål-
ler tips på lekar och 
samtalsfrågor.
Artikelnr: 2536
Pris: 59 kr

Artisan Art Notebook
Anteckningsböcker från Flame Tree i olika 
färger. Handgjorda med dekorerade kanter, 
två märkband och linjerade sidor.
Artikelnr: 3053 Jade Mosinski: Bee, orange
Artikelnr: 3054 William Morris: Seaweed, grön
Artikelnr: 3055 Hokusai: Great Wave, blå
Artikelnr: 3056 Kerem Beyit: Fierce Dragon, röd
Pris: 159 kr

Färglägg påsken 
Enkelt häfte i 
A5-format med 
åtta färgläggnings-
bilder. Bilderna 
berättar påskens 
händelser.
Artikelnr: 2933
Pris: 29 kr

Kakform, kors
Låt barnen baka 
kakor till kyrkfikat! 
Eller bjud bönegrup-
pen eller kollegorna 
på fika.
Artikelnr: 2173
Pris: 49 kr
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 Se hela vårt sortiment på www.bibelbutiken.se butik@bibeln.se 018-18 63 30

1	 ____ Ljudbok: NT + Ps (3179) 

2	 ____ Skapandebibeln (3000)

3	 ____ Påskberättelsen för barn (2859)

4	 ____ Påskens stora under (2823)

5	 ____ Färglägg påsken (2933)

6	 ____ Kakform, kors (2173)

7	 ____ Påskberättelsen (2407)

8	 ____ Bibelfavoriter, Påsken (2536)

9	 _______ st Bee, orange (3053)

10	 _______ st Seaweed, grön (3054)

11	 _______ st Great Wave,blå (3055)

12	 _______ st Fierce Dragon, röd (3056)

Jag vill bidra till bibelarbetet med en gåva 

  50 kronor                Valfritt belopp ______________

Fraktkostnad och expeditionsavgift 79 kr tillkommer. Reservation för slutförsäljning. Talongen giltig till 2026-04-30.
Du kan även beställa på www.bibelbutiken.se eller ringa 018-18 63 30.
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Ja tack, jag beställer följande:

1

Ljudbok: Nya testamentet och Psaltaren
24 CD-skivor med Nya testamentet och Psal-
taren. Uppläsare som Stina Ekblad, Roger 
Storm, Henry Ottenby, Mats Sundman
 och Ulf-Håkan Jansson. Bibel 2000.
Artikelnr: 3179
Pris: 349 kr  Just nu: 299 kr

organisationer blev en del av 
SMR:s ansökan.

Då Bibelsällskapet är en liten 
aktör gjordes bedömningen att 
den största chansen till att fort­
sätta få Sidamedel var att göra 
det sistnämnda. SMR står då 
som den direkta partnern till 
Bibelsällskapet i Ghana, medan 
Svenska bibelsällskapet får en 
mer stödjande roll. Egeninsat­
sen, som höjs från 10 till 15 
procent, står Svenska bibelsäll­
skapet fortfarande för.

– När strukturer kring läs­
kunnighetsprojektet nu änd­
rats tror och hoppas jag att vi 
är många bibelvänner som vill 
vara med och bidra till Bibel­
sällskapets egeninsats som bli­
vit större efter förändringarna 
i svensk biståndspolitik, säger 
Bibelsällskapets generalsekre­
terare Anders Göranzon.

Sofie Hargemark är projekt­
konsulent och arbetar mycket 
med projektet. Hon är glad för 
att det nu har löst sig med fort­
sättningen. 

– Vi är glada för att SMR 
har hittat en lösning och att 
Sida har godkänt den. Även 
om det blir dyrare för oss har 
målet hela tiden varit att för­
ändringarna inte ska drabba 
människorna som behöver det 
här projektet för att ta sig ur ut­
satthet, säger hon.

En skolklass med gurenetalande barn får be-
sök av bibelsällskapen i Ghana och Sverige. 

11
12

499 kr

Bistånd till läskunnighetsprojekt fortgår

BIBELSÄLLSKAPET har sedan 
2020 fått Sidamedel, via Svens­
ka missionsrådet, SMR, för ett 
läskunnighetsprojekt i Ghana. 
Projektet handlar om att de 
gurene- och esahietalande ska 
inte bara lära sig att läsa och 
skriva, utan även få kunskap 
om sina rättigheter och verktyg 
för att ta sig ur fattigdom och 
utsatthet. Under den senaste 
insatsperioden 2022–2025 har 
nästan 8 000 personer slutfört 
kurserna och många vittnar 
om hur projektet har hjälpt 
dem att ta kontroll över sina 
livssituationer. 

OMLÄGGNINGEN av det 
svenska biståndet har påver­
kat alla organisationer som 
får medel via Sida. Sida avslu­
tade avtalen med de strategiska 
partnerorganisationerna, så­
som SMR och Diakonia. Det 
betyder att alla organisationer 
nu ansöker direkt till Sida.

SMR arbetade hårt under 
2025 för att få till lösningar 
som skulle fungera för de med­
lemsorganisationer som tagit 
del av deras vidareförmedling 
av Sidamedel. Lösningen blev 
att SMR tillsammans med in­
tresserade medlemsorganisa­
tioner skapade ett konsortium, 
där varje organisation gick in 
med varsin ansökan, och några 

2

Uppläsare:
Stina Ekblad
Roger Storm 
Henry Ottenby 
Mats Sundman 
Ulf-Håkan Jansson

Nya testamentet
Psaltaren 
Ljudbok, Bibel 2000

Nyhet

Specialpris för 
våra läsare
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Sverige | UPPTÄCK BIBELN

Ny kurs blir en hjälp 
att möta bibeltörsten

BIBELSÄLLSKAPETS  projektkommunikatör Olof Brandt ser året 
som en stor möjlighet att öka bibelengagemanget och kunskapen 
runt om i landet. 

– Det är ett perfekt tillfälle för församlingar och ekumeniska 
sammanslutningar att fundera på vad man kan bjuda in till för att 
bemöta människors frågor och nyfikenhet. 

FÖR ATT HJÄLPA lokala sammanhang och för att möta intres­
set har Bibelsällskapet tagit fram en bibelkurs som kallas Upptäck 
Bibeln. Tanken är att den ska underlätta för församlingar att bjuda 
in till en introduktionskurs i vad Bibeln är, vad den innehåller och 
även bemöta frågor om hur den kan vara relevant för oss i dag. 

– Kursen är framtagen för den som vill veta mer om Bibeln, 
utan att man ska behöva ha en kristen tro eller några förkunskaper. 
Det är helt enkelt en möjlighet till ett första möte med Bibeln, dess 
berättelser och texter, berättar Olof.

UPPLÄGGET PÅ  Upptäck Bibeln är enkelt. Den är utvecklad för 
att genomföras i ett lokalt sammanhang, antingen i samarbete med 

till exempel biblioteket eller i kyrkan. Den sträcker sig över sex 
samlingar och varje samling är en mix av inspelade videofilmer 
och ett genomarbetat samtalsmaterial. Filmklippen som ger kun­
skapsinnehåll och tankeväckande inspel leds av ett par programle­
dare, men ni får även möta en rad experter, människor på stan och 
några bibliska personer. Allt vävs samman för att ge goda ingångar 
till gruppsamtal. 

– Som arrangör får du allt du behöver i form av ledarhandled­
ning, kurshäften till deltagarna och tillgång till videomaterialet, 
berättar Olof. 

En samling ska gå att genomföra på en timme men kan med för­
del kombineras med en enkel måltid för att få längre tid till samtal. 
För de församlingar som redan anordnar Alpha-kurser kan den 
fungera antingen som steget innan eller som steg två efter en ge­
nomförd Alpha-kurs.

 
Läs mer om bibelkursen på upptäckbibeln.se

”Min son frågar mig om Bibeln och jag vet inget om den, kan ni hjälpa mig?” 
”Bibeln? Den har jag aldrig läst men den verkar ju rätt spännande!” 

Båda citaten ovan kommer från människor som inte har någon ”kyrkvana”, men någon-
stans har en nyfikenhet på Bibeln väckts, antingen av andras frågor eller det egna livets 
gång. Förutom enskilda berättelser visar även flera statistiska undersökningar att det finns 
ett förnyat intresse för Bibeln och kristen tro. 2026 blir därför ett intressant år då det väx-
ande intresset sammanfaller med lanseringen av en nyöversättning av Nya testamentet, 
NT 2026. 
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Programledarna Olof Brandt och Victoria 
Vasquez förklarar Bibelns struktur med 
hjälp av en tidslinje. 

Apollos och Nikodemus, eller Anders Göranzon och 
Urban Lennartsson, tar en paus under inspelningen 
av Bibelkursen. 


